Compte-rendu du conseil de discipline de … élève de …ème……
                          du xxxxxx à  17h



Début du conseil à xxHxx
Madame La principale du collège présente le déroulement du conseil de discipline à la famille et à l’ensemble des membres.

Madame la principale adjointe fait ensuite la lecture du rapport ci-joint sur la scolarité de …. au collège et sur les différents évènements chronologiques ayant conduit à ce conseil de discipline. Les problèmes de refus d’obéissance, refus de mise au travail, comportements inacceptables durant les cours, ont conduit l’enfant à de nombreuses exclusions des cours et mis en surveillance à la vie scolaire.
Concernant les résultats scolaires, dès le premier trimestre les résultats n’étaient pas bons et ont nécessité une mise en garde avec remise du bulletin de notes à la famille. Au second trimestre aucune amélioration.

Il est précisé l’absentéisme très important avec près de 69 demi-journées d’absences. 


La parole est donnée au professeur principal.
Le professeur principal confirme les grosses problématiques de comportement en particulier vis-à-vis des enseignants « femmes ». Dès la rentrée, l’élève se faisait remarquer en faisant le clown et en faisant rire ses camarades. Peu à peu la situation a empiré, de nombreux signalements de comportements ce sont ainsi succédés pour atteindre au mois de mars une situation inacceptable. Il est signalé un acte tout à fait déplacé qui ne sera pas mentionné au compte rendu.

La parole est donnée au professeur de français.
L’enseignant confirme l’attitude de l’élève en classe et confirme le retour au calme dans la classe lorsque … n’est pas présent en cours (lors de ses nombreuses absences). 

La parole est donnée aux Elèves délégués.

Pas de commentaire général mais un des délégués précise le rôle de « clown » de durant la classe ce qui provoquait beaucoup de rires …

La parole est donnée au C.P.E. 
Peu d’éléments à rajouter, si ce n’est malheureusement la confirmation de tous les faits reprochés à l’élève et les différents échecs lors des tentatives de dialogue auprès de ….. afin qu’il se remette au travail et accepte enfin les règles de vie au collège.

La parole est donnée à l’assistante sociale. 
…… a accepté de rencontrer l’assistante sociale et contrairement à son attitude habituelle de rejet, il s’est montré respectueux et a échangé des points de vue. Peut-être s’est-il rendu compte qu’il risquait l’exclusion du collège…

La parole est donnée à la mère , réponses faites….

Elle déclare devant le conseil que le père de …. a fait l’objet d’une décision de justice qui ne lui permet plus de vivre au sein de la famille. Elle précise aussi que faisant partie ……, la vie est très dure pour elle depuis l’absence du père et ce malgré la présence autour d’elle d’une grande famille. Concernant les absences de l’enfant, elle explique que de nombreux décès ont émaillé les proches et que ……………. Concernant la scolarité de l’enfant, ……..n’a jamais connu de problèmes depuis la maternelle et ce malgré les nombreux changements d’établissements scolaires.  Il y a une forte insistance de sa part pour que le collège prenne en charge les problèmes de comportement de l’enfant.

Dans les échanges et les réponses fournis par l’équipe enseignante et de direction du collège, il est précisé à la mère que le collège n’est pas structuré et ne dispose pas des moyens nécessaires pour traiter la crise de scolarité de l’enfant. ……. a une position de refus catégorique des règles du collège, un refus d’apprendre, une position systématique d’opposition face aux adultes du collège.
PS : la mère de l’enfant fait référence à plusieurs moments de son intervention à une possible mise en danger « physique » de son fils lors de son trajet vers le collège ; redoutant un acte malveillant en relation avec leur vie privée.
Délibérations et vote.
L’ensemble du conseil s’accorde pour déclarer l'urgence d'une prise en charge psychologique et l'intérêt de faire un signalement car cet enfant est  réellement en danger. 
Vote:    A l’unanimité des voix moins un vote blanc, l’élève est déclaré exclu du collège.
La famille est rappelée dans la salle pour écouter la décision ; les possibilités de recours sont données à la famille ainsi que le délai d’appel.

Pour le conseil de discipline :
Les parents délégués :

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
